

出口大幅回升 对华贸易大增

德国期待与中国进一步深化经贸关系

本报驻柏林记者 谢飞

一线观察

德国联邦统计局日前公布的德国外贸数据显示,德国6月份出口额较5月份增长14.9%,达到961亿欧元,创1990年8月份以来最大环比增幅;进口环比增长7.0%,总额达805亿欧元,为2010年5月份以来最大环比增幅。6月份德国实现贸易顺差156亿欧元,显示德国外贸正在恢复。

但整体来看,今年6月份德国进口和出口总额仍较去年同期分别大幅下降10%和9.4%。受新冠肺炎疫情冲击,德国对美英等重要贸易伙伴的出口均出现了不同程度的下滑。其中,6月份德国对美国出口较去年同期下滑20.7%,对英国出口下滑15.7%。同时,德国对欧盟国家进出口较去年6月份分别下滑10.6%和11%,对欧盟以外国家进出口同比分别下滑9.3%和7.4%。

德国联邦统计局公布的外贸数据显示,对华贸易逆势大幅增长已成为德国在疫情冲击下恢复外贸的重要动力。德国经济部长表示,渴望进一步深化与中国的经济贸易关系,这符合两国利益。

值得注意的是,6月份德国对华出口大幅增长15.4%,从中国进口增长了20.2%。因此,对华贸易逆势大幅增长已成为德国在疫情冲击下恢复外贸的重要动力。

目前,德国经济界和媒体高度关注中国经济在疫情防控常态化形势下的复苏。近日,德国主流媒体均对中国最新外贸数据予以重点报道。德国工业联合会总经理约阿希姆·朗表示,中国对外贸易趋稳,为国际贸易复苏带来了巨大动力,德国企业也将从中受益。德媒在报道中均指出,中国是第一个遭受疫情冲击的国家,但也是第一个从疫情中恢复过来。相比中国,世界经济还远未越过

最艰难的阶段。

德国伊福经济研究所专家贾丝明·格勒施表示,德国和中国通过采取严厉措施,暂时控制住了各自国家的新冠肺炎疫情,这将有利于德中贸易关系发展。

德国总理默克尔今年5月底在参加一场在线活动时表示,鉴于德国希望在担任欧盟轮值主席国期间带领欧洲实现进一步发展,使其成为“维护世界和平稳定的基石”,因而对华关系将是德国任期内的外交政策重点。她评价称,中国是“本世纪世界事务积极参与者”,欧盟与中国的积极合作具备重大战略利益。

德国经济部长阿特迈尔在接受媒体采访时表示,德国渴望进一步深化与中国的经济贸易关系,这符合两国的利益。

虽然进出口贸易正在好转,但德国经济复苏进程仍受到疫情影响。近日,德国疫情开始出现反弹迹象,全德国日新增确诊病例已连续多日超过1000例,疫情防控形势不容乐观。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所22日公布的新增确诊病例显示,截至当日零时,德国较前一日新增确诊病例2034例,创4月25日以后单日新增病例数新高。

分析猜测,如果疫情继续升级,德国势必再次采取“封锁”措施。届时,德国经济将再次遭受重创。阿特迈尔在接受媒体采访时表示,德国需要精准施策,及时调整防疫策略,尽一切努力避免第二轮全面封锁。德国雇主联合会主席克拉默也呼吁德国民众按规定佩戴口罩,保持社交距离。他还表示,德国完全有能力通过采取局部措施控制疫情,从而避免大范围的“封锁”措施。

新西兰首次强制要求民众特定场合戴口罩

新西兰政府24日宣布,从下周一开始要求居民乘坐公共交通出行时戴口罩。这是新西兰政府自新冠肺炎疫情暴发以来首次强制要求民众在特定公共场合戴口罩。

新西兰总理杰辛达·阿德恩当天表示,鉴于目前疫情形势,政府决定将原定为期两周的3级防控措施延长4天至8月30日午夜。同时,从下周一开始要求居民乘坐公共交通出行时戴口罩。公共交通的范围包括公交车、火车、轮渡、飞机和出租车。

自本月开始,新西兰政府在不同场合反复强调戴口罩的重要性,并鼓励居民将一次性口罩作为家庭常备物资,但一直没有“强制”。当被问及为什么在口罩问题上改变态度时,阿德恩承认,政府在不断借鉴和学习其他国家的经验教训。

图为8月25日,在新西兰最大城市奥克兰,戴口罩的乘客走下公共汽车。
(新华社发)



供求增速失衡导致油价上行动力不足

□ 王俊鹏

世经述评

随着各国新冠肺炎疫情防控措施逐步放宽,全球对石油燃料的需求缓慢恢复,加之石油输出国组织与部分非石油输出国组织产油国(欧佩克+)仍然维持限产措施,国际油价在上周五经历了小幅下跌后,稳定在近5个月来的高位。

尽管各国疫后复工复产拉动了需求增长,但市场对油价进一步上涨仍持谨慎态度。

在需求方面,受新冠肺炎疫情及炼化设备维护影响,印度7月份原油进口降至2010年3月份以来的最低水平,业界普遍对印度市场需求恢复信心不足。当前,美国、巴西、印度、俄罗斯、南非等石油消费大国仍是新冠肺炎疫情重灾区,市场需求的恢复缺乏动力。

在供给方面,由沙特阿拉伯与俄罗斯主导的欧佩克+在8月份将此前减产970万桶/天调整至减产770万桶/天,较5月份至7月份增产200万桶/天。在上周举行的部长级联合监督委员会会议上,欧佩克+

敦促各国更严格地遵守产量限制,并对伊拉克、哈萨克斯坦、尼日利亚和安哥拉等违反限产要求的国家施加压力,要求他们全面遵守限产协议。

除此之外,随着8月21日利比亚国内冲突双方宣布停火,这一北非重要产油国石油供应或将迅速恢复。由于内乱,利比亚目前石油日产量不足10万桶,停火后的利比亚有能力迅速增产,这也将打破目前石油市场的供求平衡。有专家认为,对利比亚交战双方签署停火协议将导致市场对供应过剩的担忧一定程度上造成了上周五

油价小幅下跌。

与此同时,当前油价维持在近5个月的高位将促使美国页岩油产量回升,这将遏制油价进一步上涨。据欧佩克最新发布的内部报告指出,当前全球石油市场仍面临需求疲软风险,欧佩克预计2020年全球石油需求将减少910万桶/天,较之前的预测增加了10万桶/天。该报告还补充认为,如果第二波新冠肺炎疫情在今年下半年卷土重来,2020年全球石油日需求量将减少1120万桶。供给迅速增加但需求恢复缓慢导致国际油价缺乏持续上行动力。

环球动态

TikTok就美政府相关行政令正式提起诉讼

据新华社洛杉矶电 互联网平台TikTok24日向美国联邦地区法院递交起诉书,正式控告美国政府日前发布的与其母公司字节跳动有关的行政令违法,以维护自身合法权益。

在向加利福尼亚州中区联邦地区法院递交的起诉书中,TikTok指控这份行政令发布程序不合法,破坏了该公司本应享有的宪法权利;该行政令称其依据《国际紧急经济权力法》采取措施,实际上是对该法的滥用。

TikTok在长达39页的起诉书中表示,公司采取了有力措施来保护美国用户的隐私及数据安全,包括把用户数据储存在美国和新加坡。公司此前也向美国政府提供了大量文件来证明其所采取的安全措施和承诺。TikTok表示,特朗普政府没有任何证据证实其对公司的指责。

TikTok指出,美国大选日益临近,美国政府发布该行政令的背景和时机充分表明,这只是打着维护国家安全的旗号为特朗普反华政治活动造势。起诉书引用多名独立专家的话批评特朗普政府这项行政令的“政治内涵”。

TikTok当天在其官网发布的一份声明中指出,公司受到不同背景民众的欢迎,有一亿美国人在使用TikTok享受娱乐,激发灵感并彼此沟通。公司在全美雇员超过1500人,并且未来还将在美国创造1万个就业岗位。TikTok说,对一家商业公司来说,起诉美国政府并不是一件容易的事,但公司已别无选择,只有采取法律行动才能维护企业、用户和员工的合法权益。

6日,美国总统特朗普签署行政令,称TikTok对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其母公司字节跳动进行任何交易。14日,特朗普再签行政令,要求字节跳动在90天内剥离TikTok在美国运营的所有权益。

TikTok美国总经理瓦妮莎·帕帕斯日前说,目前没有任何能够支持TikTok对美国国家安全构成威胁的证据,她对美国外国投资委员会的相关裁定感到失望。

30年来全球净损失1.78亿公顷森林

本报讯 记者高伟东报道:联合国粮农组织日前发布的2020年《全球森林资源评估》报告指出,自1990年至今,全球森林面积持续缩小,净损失达1.78亿公顷,但得益于部分国家大幅减少森林砍伐,大规模植树造林和林地自然增长,森林消失速度已显著放缓。

报告包含了236个国家和地区的详细数据,涉及森林面积、林地管理、森林归属和森林使用等60多个关键指标。目前,全球森林面积共40.6亿公顷,占陆地总面积的近31%。其中,有25%分布在欧洲(含俄罗斯全境),21%在南美,19%在北美和中东,16%在非洲,15%在亚洲,5%在大洋洲。俄罗斯、巴西、加拿大、美国和中国5国森林面积之和占到全球的54%。

据估计,自1990年以来,全球共有4.2亿公顷森林遭到毁坏,即树木遭到砍伐、林地被转而用于农业或基础设施。2015年至2020年间,全球每年森林砍伐量约为1000万公顷,与2010年至2015年间每年1200万公顷砍伐量,以及1990年至2000年间每年1600万公顷砍伐量相比呈持续下降之势。

2010年至2020年间,非洲每年森林净损失量最大,为390万公顷,其次为南美洲的260万公顷。同一时期亚洲森林年均净增长量最大,其中增长主要发生在东亚地区,中国报告的年均净增长量达190万公顷。

联合国粮农组织高级林业官员佩卡里宁表示:“虽然森林破坏率在过去10年间有所下降,但这仍然是一个严重问题。按照目前的进度,国际社会可能无法实现2030年可持续发展议程中有关可持续森林管理的目标。我们需要大力制止乱砍滥伐,更好地释放森林在减贫、确保食品安全、维护生物多样性等方面的潜力。”

本版编辑 徐 霄



青島·烟台·濰坊·威海·日照

请您,来看胶东!

好客山東 海闊天空

HOSPITALITY SHANDONG SEASKY

青島市人民政府新聞辦公室